
 
Procès-verbal de la réunion du C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ 

Tenue le vendredi  12 mai 2006, à 19h30 à l'École Le Sentier, 
66 Saint-Stanislas, Sainte-Thérèse 

 
       Étaient présents: 
                      Graham Weeks, président, membre individuel 
                      Christian Masson, vice-président et représentant de l'école Le Baluchon 
                      Michèle Désilets, relationniste au RÉPAQ 
                      Richard Goulet, représentant de l'école Cœur-à-Coeur 
                      Richard Huot, représentant de l'école Atelier 
                      Guy Surprenant, représentant de l'école Arc-En-Ciel  
                      Marie-Josée Campbell, représentante de l'école Le Sentier 
                      Michel Fournier, représentant de l'école secondaire Le Vitrail 
                      Marie-Noëlle Boisvert, représentante de l'école Tortue-Des-Bois 
                      Guylaine Tremblay, représentante de l'école Des Trois-Sources 
                      Jean-Denis Dufort, représentant de l'école Rose-Des-Vents 
                      Marc St-Pierre, membre individuel 
                      Hélène Normandeau, membre individuel 
                      Ketly Mathurin, membre individuel 
                      Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement                                                                           
    
 
1. Mot de bienvenue 

 
Le président souhaite la bienvenue à tous les membres et remercie l'école Le Sentier qui nous 
accueille. 
 

 
    2. Adoption de l'ordre du jour 
      

Avec quelques ajouts, l'ordre du jour est adopté à l'unanimité. 
 
 

    3. Adoption du procès-verbal du 17 mars 2006 
 
Nous ne pouvons adopter ce procès-verbal étant donné qu’il ne nous a pas été remis. Quant à la 
publication éventuelle de nos PV sur le site Web du RÉPAQ, on décide de vérifier celui du 13 
janvier 2006 pour voir si on peut le mettre directement sur le site Web du RÉPAQ ou s’il faut le 
réviser d’abord. 
 

 
    4. Nouvelles de nos écoles 

 
a) Le Vitrail: L'école Fête son 5e  anniversaire le 25 mai prochain. L'invitation sera envoyée à 
tous prochainement. 
 
b) Rose-Des-Vents: Puisqu’aucun élève ne vient en autobus scolaire, la CSDM a accepté de 
ne pas appliquer à Rose-des-Vents l’horaire unique pour l’ensemble de ses écoles tel que prévu 
à l’origine. Ceci permet à cette école de continuer de libérer ses enseignants le mercredi après-
midi pour leur travail en équipe. Lors de leur dernière réunion, ils ont trouvé des façons pour 
mieux aider les parents à s'impliquer.  Jean-Denis nous informe que, dans l'émission télévisée 



''La réforme, qu'est-ce que ça donne? »,  il y avait deux personnalités, Alexis Martin, comédien  
et Yves Boisvert, chroniqueur à La Presse, qui ont fréquenté  tous deux l'école alternative étant 
jeunes.  Cela pourrait être bon pour d'éventuels projets. 
 

 
5. Nouvelles du RÉPAQ 

 
a) Écoles finlandaises : Graham va faire parvenir aux membres des trois réseaux une invitation 
à lui envoyer leurs questions et leurs commentaires par rapport aux articles sur les écoles 
finlandaises dans Sélection-Reader’s Digest et Le Journal de Montréal. Puis il traduira toute 
cette rétroaction en anglais pour l’envoyer à un professeur à l’Université Simon-Fraser à 
Vancouver, qui a déjà visité les écoles finlandaises à quatre reprises. L’objectif? De nous 
assurer de la pertinence de ce modèle d’éducation socio-constructiviste pour la promotion des 
écoles publiques alternatives au Québec. 
 
b) Bulletins : Bien que la menace de standardisation des bulletins pour l’ensemble des écoles du 
Québec semble moins lourde, nous décidons d’aller de l’avant avec l’échange de nos bulletins 
en les envoyant à Christian. Graham est censé aviser les deux autres réseaux de cette démarche 
pour éviter des malentendus là-dessus. Car, en tant que parents, nous sommes un peu les 
« consommateurs » de bulletins conçus et remplis par les enseignants, et ou la direction a le 
dernier mot sur le format. 
 
c)Les Chantiers : On en a peu de nouvelles. La priorité pour 2006-2007 devrait être d’assurer la 
mise en œuvre dans toutes les écoles alternatives de la version des 10 points qui ressortira de la 
Journée d’orientation le 28 octobre prochain.  
 
 
 

6. Discussion Thématique du 21 avril 2006 
 
Graham aimerait recevoir des commentaires sur la réunion thématique du 21 avril 2006.  Nous 
pourrions  éventuellement envoyer des informations sur le site du RÉPAQ. Nous pourrions 
même y ouvrir un dossier référence sur nos échanges portant sur : 

           -nos thématiques en soirée 
             -les résumés de certains échanges 
           -le compte-rendu des échanges dans nos écoles 

Il ne faudrait pas avoir peur de constater nos différences! Est-ce qu’on peut même ouvrir nos 
soirées thématiques aux enseignants et aux directions, au moins au niveau local?  

         On se demande s’il est important, dans ce qui est envoyé sur le site,  d’identifier de quelles 
écoles proviennent les commentaires. Guy Surprenant propose donc de mettre le nom des écoles 
et le nombre de participants, mais sans les nommer, proposition appuyée par Marie-Josée 
Campbell. Adoptée à  l'unanimité. 

 
 
 
 7.  Les réunions futures du C.A 
          

Les membres souhaitent que les réunions de C.A. deviennent  majoritairement  des soirées 
thématiques pour l'an prochain.  Cela nous permettrait d'échanger plus intensément  pour 
atteindre des  buts et développer certains points importants qui nous concernent tous pour  une 
même réussite. 

 



 
8. Varia 
 

a. Session d’été à Concordia : Marie-Josée nous invite à aller voir ce qui est offert sur 
l’organisation communautaire et un paquet d’autres sujets qui sauront intéresser les gens du 
milieu de l’éducation alternative. Elle enverra le hyperline à cette programmation à Michèle 
Désilets pour diffusion à tous les membres.  

b. Dons d’entreprises privées : Certains magasins font  des dons dans les écoles de nos 
régions pour aider à leur fonctionnement, tel  Canadian Tire qui peut  faire des dons en 
argent,  en remises de bons d’achat ou encore en équipement sportif.  Canadian Tire a une 
fondation dont le but est de venir en aide aux jeunes. 

 
 
 
9. Prochaine réunion 

La prochaine réunion aura lieu  samedi le 3 juin, de 10 h à 14 h, à  l'école La Tortue-des-bois, à 
Saint-Mathieu-du-Parc (près de Shawinigan). 
 
 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la levée de l'assemblée se fait à 22 h 42 
 
Guylaine Tremblay, secrétaire 
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